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Data: 29.06.2026 
 

 

Sprijin la domiciliu pentru vârstnicii din Cicârlău: Administrația locală 

și ASSOC dezvoltă servicii specializate de îngrijire 

 

Mulți maramureșeni lucrează în alte orașe sau se află în străinătate, iar grija pentru părinții și 

bunicii rămași acasă devine, de multe ori, o preocupare permanentă. Telefoanele, vizitele 

periodice și sprijinul financiar sunt importante, dar nu pot acoperi situațiile delicate în care o 

persoană vârstnică ajunge să fie imobilizată la pat, are nevoie de ajutor pentru igienă personală, 

alimentație, administrarea tratamentului, deplasare în locuință, monitorizarea stării de sănătate 

sau recuperare după o boală. În astfel de momente, familia are nevoie de sprijin profesionist, 

acordat direct la domiciliu, de oameni pregătiți să ofere îngrijire, asistență și prezență umană 

acolo unde este cea mai mare nevoie. 

Doar în comuna Cicârlău, din cei 4.552 de locuitori, 629 au peste 65 de ani, care, după ce au muncit 

o viață întreagă, au nevoie, tot mai des, de sprijin. Mulți dintre vârstnicii comunei se confruntă cu 

dificultăți în activitățile curente, cum sunt îngrijirea personală, administrarea tratamentului, 

cumpărăturile sau treburile gospodărești.  

La nivel național, datele oficiale confirmă continuarea procesului de îmbătrânire demografică, iar 

diferența față de media europeană este semnificativă, pentru că abia 4,7% dintre persoanele de peste 

65 de ani din România au acces la îngrijire pe termen lung beneficiau de servicii la domiciliu în 

România, comparativ cu media UE de 28,6%. 

În spatele acestor date se află oameni care riscă să rămână singuri în fața bolii, a neputinței și a 

izolării, pentru că serviciile de îngrijire la domiciliu, mai ales în orașele mici și în localitățile rurale, 

unde serviciile sociale sunt adesea inexistente sau insuficient dezvoltate. 

În Cicârlău, un serviciu local de îngrijire la domiciliu ar aduce o șansă la viață demnă, iar administrația 

locală a conștientizat acest lucru și, în parteneriat cu Asociația ASSOC, a lansat, luna aceasta, 

proiectul „Furnizarea de servicii de îngrijire la domiciliu pentru persoanele vârstnice din Comuna 

Cicârlău, Jud. Maramureș”, cod SMIS 349087. 

Prin acest proiect, persoanele vârstnice vulnerabile Cicârlău și satele aparținătoare, Bârgău, Handalu 

Ilbei și Ilba, vor putea beneficia de servicii sociale licențiate de îngrijire la domiciliu. În cadrul 

proiectului vor fi sprijinite minimum 108 persoane vârstnice vulnerabile, dintre care cel puțin 10% 

persoane vârstnice vulnerabile de etnie romă. De asemenea, în cel puțin 30 de gospodării ale 

vârstnicilor se vor realiza mici intervenții de accesibilizare a spațiului. 

Serviciile vor fi acordate în urma evaluării individuale a nevoilor și vor include, după caz: îngrijire 

personală, sprijin pentru activitățile zilnice, asistență socială, consiliere psihologică, servicii 

medicale și de recuperare, monitorizare, telemedicină, activități de socializare și sprijin pentru 

menținerea legăturii cu familia și comunitatea. 

Sprijinul va fi furnizat de o echipă multidisciplinară formată din îngrijitori la domiciliu, asistent social, 

asistent medical, psiholog, kinetoterapeut și medic specialist geriatrie-gerontologie, completată, 

după caz, prin servicii de telemedicină și medicină de specialitate. 
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Primăria Comunei Cicârlău va coordona proiectul și va sprijini identificarea persoanelor vârstnice, 

mobilizarea comunității locale, organizarea activităților socio-culturale și desfășurarea intervențiilor 

la nivelul comunei. 

ASSOC va contribui la înființarea, licențierea și furnizarea serviciului social, valorificând experiența 

de peste 30 de ani în domeniul serviciilor sociale, expertiza specialiștilor și metodologia proprie de 

lucru cu persoane vulnerabile. 

Principalele etape ale proiectului: 

• iunie 2026 - septembrie 2026: înființarea și licențierea serviciului social de îngrijire la 

domiciliu; 

• septembrie 2026 - septembrie 2029: selectarea beneficiarilor și furnizarea serviciilor de 

îngrijire la domiciliu și participare socială; 

 

Scopul proiectului este de a sprijini persoanele vârstnice aflate în situații de dependență și 

vulnerabilitate, astfel încât acestea să poată rămâne cât mai mult timp în propria locuință, în condiții 

de siguranță, demnitate și respect. 

Practic, Asociația ASSOC și-a propus să creeze la nivelul județului Maramureș o rețea rurală de îngrijire 

a vârstnicilor la domiciliu, iar primele structuri sociale vor funcționa la Târgu Lăpuș, Coroieni și 

Cicârlău, preocuparea echipelor de specialiști vizând prevenirea instituționalizării inutile și crearea 

unui plan pe termen mediu și lung care să pomoveze îmbătrânirea activă și demnă. 

 

„Furnizarea de servicii de îngrijire la domiciliu pentru persoanele vârstnice din Comuna 

Cicârlău, Jud. Maramureș” 

Cod SMIS: 349087 

Durata: 01.06.2026 - 30.09.2029 

Valoare totală: 4.974.675,26 lei 

Valoarea nerambursabilă UE: 4.228.473,97 lei, bugetul național: 730.769,86 lei, cofinanțare privată 

beneficiar: 15.431,43 lei și cheltuieli neeligibile 0 lei 

Proiect cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul Social European Plus 

Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027 

Apel: “PIDS/632/PIDS_P6/OP4/ESO4.11/PIDS_A26 - Servicii de îngrijire la domiciliu pentru persoanele vârstnice - Regiuni mai 

puțin dezvoltate” 

Prioritate: P06. Servicii de suport pentru persoane vârstnice / Obiectiv specific: ESO4.11. Lărgirea accesului egal și în timp util 

la servicii de calitate, sustenabile și la prețuri accesibile, inclusiv servicii care promovează accesul la locuințe și îngrijire 

orientată către persoane, inclusiv asistență medicală; modernizarea sistemelor de protecție socială; îmbunătățirea 

accesibilității și rezilienței serviciilor de îngrijire pe termen lung (FSE+). 

Acțiunea 6.1. Servicii de îngrijire la domiciliu pentru persoanele vârstnice 

 

 

Pentru detalii: 

Primăria Comunei Cicârlău 

E-mail: primariacicarlau@yahoo.com 

Asociația ASSOC 

E-mail: assoc@assoc.ro 


